






Gruppo Consiliare

Al Sig. Presidente del 

Consiglio Comunale di 

Nichelino

Al Sindaco della Città                                                        

di Nichelino G.Tolardo

Oggetto: Interrogazione in merito al bando di gara inerente il servizio di 

ristorazione scolastica 17/1/2022 – 31/8/2025 di imminente scadenza.

Si chiedono le motivazioni in ordine ai seguenti punti:

1) Avvio del servizio il 1° gennaio 2022, ad anno scolastico iniziato.  Un cambio di 

gestore o aggiudicazione all’attuale esercente comporta un processo di 

riorganizzazione, allestimento e avvio possibile con la riapertura al 7 gennaio 

2022?

2) Per quale motivo non si è proceduto con un’articolazione corretta all’avvio del 

servizio unitamente all’inizio dell’anno scolastico, avendo a disposizione la 

chiusura estiva per ogni necessità organizzativa e gestionale?

3) L’ipotesi indicata nel bando di gara di offrire, anche se temporaneamente, un 

servizio veicolato, ovvero cibo preparato in altro centro di cottura, distante 

chilometri, e servito a ore dalla preparazione, soddisfa le esigenze delle famiglie 

e la qualità del prodotto finto? Cosa ne pensano le famiglie?

4) Il prezzo di gara indicato in Euro 5,10 (oltre iva 5,30) che subirà una riduzione a 

seguito delle varie offerte per l’aggiudicazione, è più basso dell’attuale costo di 

Euro 5,98 (4,94 +1,04 per adeguamento costi e procedure covid). Considerato 

l’obbligo Ministeriale di introdurre i Criteri Minimi Ambientali, quale sarà il 

prodotto finito che consumeranno i nostri bambini e alunni?

5) La nostra città vanta una quarantennale storia di corretta alimentazione, con 

alimenti di elevata qualità. I protocolli covid non consentono ancora la fruizione 

del pasto in refettorio, quali elementi costituiscono il prezzo di gara   per cui le 
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famiglie potranno usufruire di un buon pasto equilibrato non a scapito della 

qualità o di cibi preconfezionati? 

6) Quali motivazioni sono state addotte, al termine dell’incarico di 4 anni 

all’attuale gestore (luglio 2021) per proseguire con un nuovo incarico sino a 

dicembre 2021? 

7) Come sarà chiusa l’attuale gestione con il soggetto aggiudicatario? Quali e 

quanti tipi di controlli nel quadriennio sono stati posti in essere sull’operato del 

gestore e quante e quali penalità sono state elevate? 

8) E’presente una relazione ricognitiva sullo stato dei beni, arredi, attrezzature e 

strutture di proprietà del comune messe a disposizione e sul loro stato di 

conservazione/usura, e/o ripristino al termine dei quattro anni di concessione 

del bando, il cui valore iniziale ammontava ad oltre cinque milioni di euro, a 

firma di un professionista comunale? 

Si richiede di discutere i suddetti punti nel Consiglio del 30 nov. P.v. 

 

 

Con Osservanza                                         Firmato: I Consiglieri D’Aveni per Nichelino 

                                                                                      Filippo D’Aveni 

                                                                                      Domenica Nuzzo 
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Al Presidente del Consiglio 

Città di Nichelino

Al Sindaco 

Città di Nichelino

All’Assessore all’Ambiente

Città di Nichelino

All’Assessora all’Igiene Urbana 

Città di Nichelino

INTERROGAZIONE

OGGETTO: ROGO DEMAP DI BEINASCO

Con  la  presente  la  sottoscritta  Consigliera  Comunali  interroga  l’Assessore  all’Ambiente  e

l’Assessora all’Igiene Urbana su quanto segue

Premesso

che il 12 dicembre si è sviluppato un incendio di grandi dimensioni presso la DEMAP di Beinasco

azienda di stoccaggio e smaltimento plastica

Considerato

che all’interno sono state bruciate quintali di materiale plastico con un evidente danno ambientale e 

che ha causato un impennata di PM10 (da 44 media Arpa settimana precedente a 97 dato di lunedì 

13/12) e che in tale azienda anche il  Covar 14 conferisce la plastica raccolta nel nostro Consorzio

Interroga 

l’Assessore all’ambiente su quali sono i danni ambientali sul nostro territorio a causa della 

ricaduta di sostanza tossiche, quali ammoniaca, diossina, fibre di amianto e quali sono state le 

conseguenze sulla salute dei cittadini, quali controlli sono stati fatti e con quali risultati

l’Assessora all’Igiene Urbana su come è stato riorganizzato il conferimento della plastica del 

consorzio e se economicamente ci sono stati degli aggravi di costo.

Si richiede che la presente interrogazione venga discussa nel prossimo Consiglio Comunale. 

          Cordiali saluti



   Da discutere nel prossimo Consiglio Comunale.

   Cordialmente,

   Sara Sibona
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Al Presidente del Consiglio 

Città di Nichelino

Al Sindaco 

Città di Nichelino

All’Assessora all’Igiene Urbana 

Città di Nichelino

INTERROGAZIONE

OGGETTO: RACCOLTA RIFIUTI

Con la presente i  sottoscritti  Consiglieri  Comunali interrogano l’Assessora all’Igiene Urbana su

quanto segue

Premesso

che vivere in una Città pulita e ordinata è un diritto dei cittadini ed è garanzia doverosa di 

un’amministrazione seria  

Considerato

che da diversi mesi la situazione della raccolta rifiuti in città è molto peggiorata con evidenti e 

comprovati disservizi, in particolare mancati svuotamenti di plastica e vetro, cassonetti 

dell’indifferenziata straripanti 

Interroga 

L’Assessora competente per conoscere gli sviluppi sulla riorganizzazione operativa della 

Teknoservice, vorremmo sapere:

quali sarebbero i bene�ci per gli utenti a fronte di questa operazione, vogliamo sperare che 

ciò non comporti un mero aumento dei profitti aziendali a fronte di un servizio decisamente 

peggiorato.

Se i disagi evidenziati, non solo dai cittadini ma dal Sindaco e dall’Assessora stessa, sono solo per 

Nichelino o per tutti i Comuni del Consorzio.

Quanti sono gli svuotamenti previsti per zona a settimana. A fronte di ciò invitiamo 

l’amministrazione a far rimettere sui cassonetti gli adesivi con indicazione dei giorni di 

svuotamento per agevolare le eventuali segnalazioni 

Quanti sono gli operatori attualmente impiegati sul nostro territorio.

Quante sono state le sanzioni elevate, su quali servizi e per quale importo. 

Si richiede che la presente interrogazione venga discussa nel prossimo Consiglio Comunale. 

Cordiali saluti



c_f889.c_f889.REGISTRO UFFICIALE.I.0049975.20-12-2021



                    
                                     
                            Gruppo Consiliare 
           Rinnovamento Democratico 
                            Nichelino 

Al  Signor Presidente

del Consiglio Comunale di Nichelino


Al Signor Sindaco della Città  di Nichelino


All’Assessora Giorgia Ruggero


OGGETTO:Servizi di Videomapping


Il sottoscritto NOVACO Sabino Consigliere Comunale del Gruppo RINNOVAMENTO 
DEMOCRATICO con la presente:


INTERROGA


L’Assessora Competente in merito ai Servizi Videomapping


Visto


la delibera consigliare di ratifica alla deliberazione della G.C. 134 del 30/09/2020 ad 
oggetto IV° Variazione di bilancio di previsione 2021/2023


Considerato


che  nella parte spesa dell’assestamento generale di bilancio nella Missione 1 - 5° 
programma si impegnava in variazione  la somma di 60.000 euro.


A giudizio dell’interrogante


tale somma non giustifica il servizio finora prodotto ne valorizza il patrimonio storico e 
artistico della città. Con la presente si chiede inoltre se tale servizio è riconducibile ad una 
programmazione nel tempo e se effettivamente ha lo scopo di rispondere a quanto è stato 
prefisso e progettato dall’Amministrazione.

 


Si richiede che la presente sia discussa nel prossimo consiglio comunale


Cordiali Saluti


Nichelino 20/12/2021

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sabino Novaco
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